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人口増推進特別委員会アンケート集計結果 2015年４月実施 

伊那市議会 人口増特別委員会 

対象者：伊那商工会議所新入社員研修会参加者 回収数：102名（内白紙２名） 

質問１ あなたの性別は。 

  １、男性     ５６名    ２、女性   ４４名 

質問２ あなたの年齢は。 

  １、19歳以下   ４８名   ２、20歳~29歳  ５２名  ３、30歳以上 ０名 

質問３ 出身地はどちらですか。 

  １、伊那市    ３７名   ２、上伊那郡内  ３６名  ３、県内   １４名 

  ４、県外     １３名 

質問４ お住まいはどちらですか。 

  １、中川村   １名    ２、飯島町    ４名   ３、駒ケ根市   ５名 

  ４、宮田村   ４名    ５、伊那市   ５１名   ６、南箕輪村   ５名 

  ７、箕輪町  １８名    ８、辰野町    ６名   ９、上伊那以外  ４名 

質問５ あなたの職種は。 

  １、農林業    ０名  ２、建設業    ３名   ３、製造業    ６０名 

４、サービス業 ２２名  ５、医療福祉業  ０名   ６、公務員    １１名 

  ７、その他    ３名（金融２名、卸売） 

質問 6 伊那市の企業を選んだ理由は。（☆複数に○をされた方がありました） 

  １、業種・職種    ５２名     ２、実家からの近さ  ２８名 

  ３、経営方針     １７名     ４、待遇の良さ     ９名 

５、その他   ５名（野球チームが強いから。子育てや自己実現の環境。気候。 

職場の雰囲気。地元が好きだからです） 

資料２－２ 
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質問 7 現在の居住形態 

  １、一戸建て（持ち家） ６１名    ２、賃貸（マンション、アパート等）１８名 

  ３、社宅、寮等     １８名 

質問８ 現在の家族構成 

  １、単身（1人暮らし） ２２名     ２、両親と同居    ５６名 

  ３、３世代同居     １６名     ４、夫婦のみ      ０名 

  ５、その他        ４名（夫婦と子ども１名） 

質問 9 伊那市の魅力はどんなところにあると思いますか。具体的に記入して下さい。 

・自然が豊かであり、多くの山に囲まれていて空気がきれいなところ。自然豊かで緑がたくさんあ

る。自然豊かで水がきれいなところ（2４名） 

・人の良さ。市民が皆温かい。親切な方々が多い、人柄の良さ。風土に恵まれ、あたたかい人々が

いつもむかえてくれる。人の暮らしがやりやすい（11 名） 

・桜がきれい、高遠のサクラ（９名） 

・雄大な山岳景観・美しい自然と四季、山がきれい。高遠の山。風景（特に山）がパノラマのよう

に美しいところ。山が近くにあり自然なところ。中央アルプス・南アルプスの雄大な景色（８名） 

・自然が多く景色がきれい。景観の良さ。四季によって自然が変わり、きれいなところ（７名） 

・いろんなお店があるところ。幅広いお店が多い。にぎやか（４名） 

・住みやすい。暮らしやすさ（中心市街）（４名） 

・過ごしやすい気候。夏が涼しい。晴天率が高く、雨が少ないところ、気候が穏やか。台風が来な

い（４名） 

・子育て支援に力を入れている（３名） 

・天竜川が大きい。天竜川の長さ。（３名） 

・活気のある企業が多いところ、製造業が多い（３名） 

・のどかで、落ちついて暮らせるようなところ（２名） 
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・地域のつながりがあるところ（２名） 

・自然が豊かで活気があるところ（２名） 

・都会と違って空気がきれい。（２名） 

・野菜がおいしいところ、ユニークな食べものがあるところ。食べ物の美味しさ。（２名） 

・自然が豊かで、アウトドアやウインタースポーツ等を行うにはよい環境 

・歴史。 

・町全体が栄えているところ。夏祭りの盛り上がり。 

・自然豊かな地域でありながら、世界を相手にしたモノづくりが盛んであること。 

・自然が豊かで、かつ生活に必要なものが揃えやすい。 

・となりの宮田村 

・自然が多く、商業施設もそれなりに揃っていて住みやすい。 

・自然もあるし、お店や会社、企業も充実しているところ 

・一番は豊かな自然にあると思います。おいしい空気や水、そして自然の遊び場（川や山など）な

ど。 

・安心・安全 

・環境 

・夜静か。星が良く見える。 

・コミュニティーの狭さによる地域によっての（……） 

質問１０ 伊那市に足りないところはどんなところですか。具体的に記入して下さい。 

・公共交通機関の充実。公共交通機関が乏しい。電車、バスの路線、本数が少ない（９名） 

・日常生活に支障はないが、レジャー関連が少ない（大型量販店）。特にないが、強いて言えば娯

楽施設。遊ぶところ。アミューズメントパーク的な遊ぶ所が少ない。若い人が楽しめる施設が少な

い（大きな映画館等）。コンビニ・レジャー施設の不足（８名） 

・大きなショッピングモールなどのお店が少ない。飲食店。（６名） 

・新しいお店が少ない。お店が少ない。お店（スターバックスのような今時の店が少ないと思いま
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す）（５名） 

・娯楽施設や人が集まれる場所が少ないところ（気軽に入れるカフェ等）（４名） 

・ゴミが落ちているところ。清潔さが少ない。ゴミが多い。駅が汚い。（４名） 

・高遠の桜以外の観光の目玉。観光地。これといった観光地がない。観光資源（４名） 

・若者が少ない。若い力（労働力）。若い人が増えるといいです（３名） 

・利便性（３名） 

・大都市へのアクセス性、首都圏からのアクセスが悪い、都市部と比べて栄えていない（２名） 

・（伊那に限らず、国全体として）子育てにお金がかかりすぎること。子育て支援（２名） 

・道路の状態が悪い（２名） 

・安いスーパーがない。商店。（２名） 

・自然をもっと活用を 

・伊那に来て間もないのでわからない 

・偏りのないサービス 

・電車を利用する際、駒ケ根止まりなどの電車があるところが少し不便 

・交通の便の悪さ。高い、少ない、狭い。２４時間営業の店が少なく、市外の人が市内で飲むハー

ドルが高い。 

・車のマナーが悪い。天竜川を渡るまでに混んでいて、対岸に行きづらい。公衆 Wi－Fi が少ない。

物価も高い 

・コンビニなど。ファッションなどの店。電波。空き地。 

・交通の利便性。道路の広さ。 

・市名の文字数 

・やる気が足りない人を指導する人があまりないと思うところがいくつかあった。伊那―宮田間の

一本道感が凄い。 

・人。交通手段。 

・医療、教育のレベルが低い 
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・若い世代が戻りたい、住みたいと思えるような環境がそなわっていない。交通機関やお店など。 

・派手さ 

・駅の近くにはコンビニがあってほしいです。 

・県外へ出て戻った若者が集ったりくつろげる施設（カフェ等） 

・芸術とふれあうことのできるイベント・ギャラリー・美術館が少ない。 

・人口。伊那にいる、戻ってくるメリットが明確でない。進学する人が大半であるので、入りたい

と思える大学・短大などが欲しい。 

・企業が少ないため、大学卒業後県外に就職する人が多い事 

・駐車場がせますぎる 

・コンクリート 

質問１１ 伊那市に住み続けたい、または今後住んでみたいですか。 

 １、住みたい、住み続けたい。       ４８名 

 ２、どちらとも言えない。         ４６名 

 ３、あまり住み（続け）たくない。      ３名 

質問１２ あなたの結婚願望と子どもを持つことへの考え方について。 

 １、結婚願望があり、（結婚したら）子どもがほしい。 ７１名 

 ２、結婚願望はあるが、子どもは望まない。       ５名 

３、結婚願望はあまりない。             １１名 

４、結婚願望は全くない。               ２名 

５、結婚していて子どもがいる（ほしい）。        ３名 

６、結婚しているが子どもは望まない。          ０名 

７、その他                       ２名 

（まだ判らない） 

質問１３ 伊那市にご意見・ご要望等がありましたら、自由にお書き下さい。 



6 

 

・行事に力を入れるといいと思う 

・天竜川を渡るまでの道（歩道）がもっとほしい。公衆 Wi－Fi を充実させてほしい。車のマナー

が悪いのをなんとかしてほしい。ザ・ビッグなどの安いスーパーがほしい 

・Uターンの私には、伊那の暮らしやすさがいまいつわかりません。たっだ、伊那の景観はお金で

は買えないものだと思いました。 

・映画館をつくってほしい 

・交通インフラを早急に整えてください。少子高齢化、地方創生に力を入れているとお仰せでした

が、お越しいただいたトップや来賓の方々が皆男性なのは、男女の雇用格差、意識が古い体質も一

つあるのではないでしょうか？ 女性が平等な立場で働けなくして少子化対策及び U ターン対策

にはなりません。 

・新しい産科クリニックが開院するのはとても有難いと思います。 



新入社員アンケート結果集計表

質問１　あなたの性別は。
男性 56
女性 44
無回答 2

質問２　あなたの年齢は。
20～29歳 52
１９歳以下 48
無回答 2

質問３　出身地はどちらですか。
上伊那郡内 38
伊那市 37
県外 13
県内 12
無回答 2

男性 

55% 

女性 

43% 無回答 

2% 

男女比 

20～29歳 

51% 

１９歳以下 

47% 

無回答 

2% 

年齢構成 

上伊那郡

内 

37% 

伊那市 

36% 

県外 

13% 

県内 

12% 無回答 

2% 

出身地 

1



新入社員アンケート結果集計表

質問４　お住まいはどちらですか。
伊那市 52
箕輪町 18
駒ヶ根市 7
辰野町 6
南箕輪村 5
飯島町 4
上伊那以外 4
宮田村 3
無回答 2
中川村 1

質問５　あなたの職種は。　
製造業 60
公務員 11
サービス業 4
その他 4
建設業 3
無回答 2
農林業 0
医療福祉業 0

質問６　伊那市の企業を選んだ理由は。
業種・職種 46
実家からの近さ 25
経営方針 14
待遇の良さ 7
その他 7
無回答 3

伊那市 

51% 

箕輪町 

17% 

駒ヶ根市 

7% 
辰野町 

6% 

南箕輪村 

5% 

飯島町 

4% 

上伊那以

外 

4% 

宮田村 

3% 
無回答 

2% 

中川村 

1% 

住居地 

製造業 

71% 

公務員 

13% 

サービス業 

5% 

その他 

5% 

建設業 

4% 
無回答 

2% 

農林業 

0% 

医療福祉

業 

0% 

職種 

業種・職種 

45% 

実家からの

近さ 

24% 

経営方針 

14% 

待遇の良さ 

7% 

その他 

7% 
無回答 

3% 

企業選定理由 

2



新入社員アンケート結果集計表

質問７　現在の居住形態
一戸建て 64
社宅・寮 18
賃貸 17
無回答 3

質問８　現在の家族構成
親と同居 57
単身 22
３世代同居 16
その他 4
無回答 3
夫婦のみ 0

質問９　伊那市の魅力はどんなところにあると思いますか。
自然環境景観 50
なし・無回答 24
人柄・住みやすさ 9
桜が綺麗 7
幅広い店舗 4
子育て支援 3
天竜川の大きさ 3
企業・製造業が多い 2

一戸建て 

63% 

社宅・寮 

17% 

賃貸 

17% 

無回答 

3% 

居住形態 

親と同居 

56% 

単身 

21% 

３世代同居 

16% 

その他 

4% 
無回答 

3% 夫婦のみ 

0% 

家族構成 

自然環境景

観 

49% 

なし・無回答 

23% 

人柄・住み

やすさ 

9% 

桜が綺麗 

7% 

幅広い店舗 

4% 

子育て支援 

3% 

天竜川の大

きさ 

3% 企業・製造

業が多い 

2% 

伊那市の魅力 

3



新入社員アンケート結果集計表

質問１０　伊那市にたりないところはどんなところですか。
特になし 39
交通利便性 19
大型店等 14
レジャー施設 14
清潔さ（ゴミ散乱） 4
観光地 3
若者・労働力 3
その他 6

質問１１　伊那市に住み続けたい(今後住んでみたい)
住みたい(続けたい) 48
どちらとも 47
住みたくない 3
無回答 4

質問１２　結婚願望と子どもをもつこと

あり、子どもほしい 71
あまりなし 10
あり、子ども望まず 7
既婚、子どもいる、ほしい 3
全くなし 2
その他 2
既婚、子ども望まず 0
無回答 7

特になし 

38% 

交通利便性 

18% 

大型店等 

14% 

レジャー施

設 

14% 

清潔さ（ゴミ

散乱） 

4% 

観光地 

3% 

若者・労働

力 

3% 
その他 

6% 

伊那市の足りないところ 

住みたい(続

けたい) 

47% どちらとも 

46% 

住みたくな

い 

3% 

無回答 

4% 

住みたい、住み続けたい 

あり、子ども

ほしい 

69% 

あまりなし 

10% 

あり、子ども

望まず 

7% 

既婚、子ど

もいる、ほし

い 

3% 

全くなし 

2% 

その他 

2% 
既婚、子ど

も望まず 

0% 無回答 

7% 

結婚願望と子どもをもつこと 

4



新入社員アンケート結果集計表

質問１３　伊那市への意見要望
〇　行事に更に力を入れるといいと思います。
〇　交通インフラ整備・男女効用格差の解消
〇　Ｕターンした私には、伊那の暮らしやすさが今一判りません。ただ今の伊那の景観は
　　　お金では買えないと思いました。
〇　映画館をつくってほしい
〇　ゆるキャラの可愛さ
〇　新しい産科クリニックの開院は有難い
〇　天竜川を渡るまでの道に歩道をもっとほしい。公衆(ｗi-ｆi)の充実・車のマナー向上と、
　　　ザ・ビック等の安いスーパーがほしい

考察１　男性の結婚願望と子どもをもつこと
回答した男性５６人の中で
あり、子どもほしい 38
あり、子ども望まず 7
あまりなし 3
無回答 3
既婚、子どもいる、ほしい 2
全くなし 2
既婚、子ども望まず 1
その他 0

考察２　女性の結婚願望と子どもをもつこと
回答した女性４４人の中で
あり、子どもほしい 33
あり、子ども望まず 4
あまりなし 3
既婚、子どもいる、ほしい 1
その他 1
全くなし 0
既婚、子ども望まず 0
無回答 0

あり、子ども

ほしい 

68% 

あり、子ども

望まず 

12% 

あまりなし 

5% 

無回答 

5% 

既婚、子ど

もいる、ほ

しい 

4% 

全くなし 

4% 
既婚、子ど

も望まず 

2% 

その他 

0% 

男性の結婚願望と子どもを 

もつこと 

あり、子ども

ほしい 

79% 

あり、子ども

望まず 

10% 

あまりなし 

7% 

既婚、子ど

もいる、ほ

しい 

2% 

その他 

2% 

全くなし 

0% 

既婚、子ど

も望まず 

0% 

無回答 

0% 

女性の結婚願望と子どもを 

もつこと 

5



新入社員アンケート結果集計表

考察３　伊那市の出身者が住み続けたいか
伊那市出身の３７人の中で
住みたい(続けたい) 21
どちらとも 14
住みたくない 1
無回答 1

考察４　市外の出身者が伊那市に住みたいと思うか
市外出身の６３人の中で
どちらとも 33
住みたい 27
住みたくない 2
無回答 1

住みたい

(続けたい) 

57% 

どちらとも 

38% 

住みたくな

い 

2% 無回答 

3% 

伊那市出身者が住み続けた

いか 

どちらとも 

52% 

住みたい 

43% 

住みたくな

い 

3% 
無回答 

2% 

市外出身者が伊那市に住

みたいか 

6


